



杜兰特有了与詹姆斯叫板的资本。

## 总冠军戒指才对他胃口

29岁103天的杜兰特也因  
此成为NBA史上第五位在30  
岁之前拿到20000分的球员，并  
正式超越科比·布莱恩特的29  
岁122天，成为NBA史上第二  
年轻的“两万分先生”，仅次于  
勒布朗·詹姆斯的28岁17天。

很多人在看到杜兰特成为  
仅次于詹姆斯的最年轻的“两  
万分先生”后，又把他“杜老二”的  
名号推了出来。但人们似乎忘  
记了，如今的杜兰特，他想要的  
绝不仅是数据上的成就。在品  
尝到总冠军的滋味后，他想要的  
是用无数个总冠军来填满他的  
内心，而这也是他去年夏天  
愿意降薪留在勇士的原因。

詹姆斯如今不过3冠，杜  
兰特有大把的机会去争夺比这  
还要多的总冠军来超越他。而科  
比整个生涯5冠，并且分别创  
下了三连冠和两连冠的伟业，这  
对于很多球员来说，都是一种

可望而不可即的高度，杜兰特  
也是。所以，不要再抓着什么  
“杜老二”不放了，人家根本没  
把这当回事。

## 从未想过成为 “两万分先生”

不过杜兰特表示自己从未  
想过达到这一高度。

“我从未想过自己会拿到  
两万分。我刚进入联盟的时候，  
给自己确定了拿到赛季最佳新  
秀的目标，然后还曾给自己确  
定场均25分的目标，但是我从  
未给自己定下拿两万分、三万  
分这样的宏伟目标，我只是一  
步一个脚印，一点点积累自己  
的成就，然后我就成为两万分  
先生了。”杜兰特在勇士、快船  
之战前接受采访时说。

29岁的杜兰特也是史上第  
二年轻的“两万分先生”，比杜  
兰特更早达到这一高度的是詹  
姆斯，后者28岁时完成了两万  
分的壮举。除了这两位球星外，  
还有三位巨星在30岁之前就获

# 高速男篮103:98辽宁 全明星，我们来了

数九寒天，名不虚传。1月11日，济南遭遇了入冬以来最严寒的天气，不过，一场胜利，让高速大球馆变得沸腾。备受关注的鲁辽大战，能容纳八千人的省体育馆座无虚席，在全场观众的加油助威声中，高速男篮103:98完成了对辽篮的复仇。凭借这场胜利，本周末的深圳全明星赛场，高速男篮主帅凯撒成功入选北区全明星教练组，这个篮球迷的节日，又多了一份山东元素。

本报记者 刘伟

## “劳莫”胜似全明星

刚刚公布的深圳全明星周末大名单里，没有“劳莫”兄弟的身影，令山东球迷多少有些失望。或许是受到了被无视的刺激，同辽篮的关键战，劳森和莫泰抢足了风头，甚至盖过了两队其他五位本土全明星。

比赛的第一节，是属于莫泰的，在全队其他人手感像天气一般冰冷之时，莫泰展现了自己能里能外的全面水准，单节得到了14分，全场拿下了24分13个篮板的两双。劳森的实力更多体现在第四节，在辽篮追分最凶猛的时候，正是他跟小丁联手力挽狂澜。

在小丁受制于手腕伤势，全场仅仅21投7中之际，“劳莫”联手得到53分，让高速男篮避免了被辽篮最后时刻逆转。

## 凯撒喜笑颜开

◀面对老对手，高速男篮打得游刃有余。 本报记者 王鸿光 摄

尽管高速男篮赢了辽篮5分，在双方两回合交手中，小分上压制了对手。但由于此前一个比赛日，广东、江苏先后赢球，所以联赛26轮战罢，出现了辽、鲁、粤、苏四队战绩相同的情况。

按照CBA官网的最终排名，辽篮依旧力压山东，位居第二，高速男篮屈居第三。按照全明星赛惯例，凯撒将出任北区全明星助教，成为山东男篮历史上，继叶鹏、巩晓彬之后，又一位享受这项荣誉的教头，同时也是球队历史上第一位获此殊荣的外教。

“真的吗？我自己也不知道我是首位获得这项荣誉的外教。”发布会上，知晓这个消息的凯撒有些喜出望外，“我会好好享受这次全明星赛的过程，这是一次球迷的节日，我跟我的队员们，也会在紧张的联赛间隙获得宝贵的放松时间。”

有趣的是，这场比赛，作为助理教练的凯撒赢了主教练郭士强，这个周末，两人又将携手合作，“这也是我跟凯撒教练第一次合作，这几个赛

季的交手，大家都挺熟悉了，希望这个全明星周末，能把北区全明星带好。”郭士强直言。

## 全明星别“玩大了”

战胜劲敌辽篮，高速男篮也即将迎来全明星周末四天的宝贵调整期，不过，在主帅凯撒看来，放松固然重要，保持冷静，准备下周南粤一役的三个客场恶战更加关键。

联赛进入后半程，高速男篮已经露出了疲态，这其中小丁的困扰最大。因为体能以及手腕伤势，小丁最近一段时间比赛效率在大大下降。尽管还要参加全明星周末，但小丁很难会全力，实现MVP卫冕，调整恢复，将是此次参赛的主要目的。

“全明星比赛结束后，球队马上要在广东征战连续三个客场，我们虽然在主场赢下过三支广东球队，但在客场，比赛会更加艰难，球队还要在全明星结束后保持冷静，准备好接下来的恶战。”凯撒提醒道。

# 杜兰特成第二年轻的“两万分先生” 心有多远，就能走多远

北京时间1月11日，勇士主场对战快船队，伴随着这一次快攻中的跳投，杜兰特的职业生涯得分来到了20000分，而这一次得分，也让杜兰特成功比肩其他43位名宿，成为了NBA历史上第44位迈入20000分门槛的球员。20000分俱乐部对于一名球员来说是莫大的荣誉，如果撇掉球员在其他方面的成就不说，单单从得分的层面上来说，杜兰特这样的一名球星究竟能够走多远——或者说，当他踏入两万分俱乐部之后，最后的生涯总得分又将会达到什么样的高度？

得这一成就，他们分别是张伯伦、乔丹和科比。本赛季是杜兰特征战NBA的第11个赛季，两万分共花了他737场比赛的时间。

“从未想过能和这些巨星比肩，但是当知道可以加入这个精英的行列时，自己还是感到非常自豪，尤其是在不到30岁的时候就做到这一点，更让我感到非常特别。我的职业生涯有很多令人难以忘怀的时刻，我经常去回忆它们，正是这些重要时刻使我成为现在的杜兰特，也正因为这些时刻，让我有更多动力继续前行。”杜兰特说。

## NBA职业生涯 究竟能拿多少分

杜兰特在勇士当中做了很多转型，比如开始往组织前锋的方向去转变，也比如在本赛季出色的盖帽让他在年度最佳防守球员的奖项角逐上领跑。不过如果真的要对他进行总结

的话，得分依然是杜兰特最大的招牌。那么，杜兰特的得分上限在哪？

在接受采访的时候杜兰特曾经说过，他并不在乎自己能拿多少分，但是作为联盟当中的超级巨星，得分一直都是个非常吸引大家关注的数据指标。按照杜兰特当前赛季场均25-26分的水准来说，他依然还是联盟顶级的得分手。

考虑到现在的杜兰特29岁，虽然还是篮球生涯的巅峰期，但是巅峰的状态最多可能就还剩下2-3年。将杜兰特最后生涯的出场次数减少考虑进去，一个赛季他为了保证身体健康，单个赛季的总得分大概在2000分左右。

按这样的水平延续下去，不出意外的话，杜兰特在下一个赛季(30岁)的时候可以超越拉里·伯德(21794分)，32岁超越艾弗森(24368分)。倘若是他单赛季2000分的水平可以延续到35岁，那么杜兰特具备在那个年龄段踏入到3万分俱乐部。

不过球员的身体状况普遍在32、33岁的时候出现下滑，届时的杜兰特恐怕进攻状态不复巅峰之勇，因此杜兰特踏入到3万分俱乐部的时间有可能会稍微推迟一些——当然，也不排除他在未来的一两年里得分更高，抵消到后面因为衰退期而减少的得分。

在联盟历史总得分榜当中，特别是达到3万分俱乐部的成员里面，不管是贾巴尔、马龙、科比、乔丹、张伯伦还是诺维茨基，他们最大的特点就是篮球寿命极长。因此杜兰特如果想要打破科比33643分的纪录，必须要保持更加漫长的篮球生涯。

如果情况理想，以杜兰特单赛季2000分的水平不下滑的条件下，他想要超过科比的得分纪录，恐怕也得到37、38岁左右，这就是一组非常让人惊骇的数据了。

这一奇迹会实现吗？只有时间才会给出答案。

本报综合